
  
 

Procès-verbal de la deuxième réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 11 octobre 2022  
Salle Nouvel-Ontario et 

par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Josée Bisson Conseillère scolaire 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Suzanne Salituri  Présidente du conseil scolaire 

Absences motivées : 

Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes  
  techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal  
Geneviève Rivard Boussole 

Membres du personnel : 

Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  

Observatrice : 

Christine Martel Représentante FEÉSO 
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1. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Monia Hachez propose, appuyée par Mme Sylvie Courchesne, que l’ordre du 
jour de la deuxième rencontre du 11 octobre 2022 soit adopté tel que modifié. 
 Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 7 juin 2022 

Mme Sylvie Courchesne propose, appuyée par M. André Crépeau, que le procès-
verbal de la deuxième rencontre du 7 juin 2022 soit adopté tel que présenté. 
 Adoptée 

3. Affaires découlant du procès-verbal 

Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 12 avril 2022 
Mme Josée Bisson propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que le procès-
verbal de la deuxième rencontre du 12 avril 2022 soit adopté tel que présenté. 
 Adoptée 

4. Mise à jour du Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario 

Mme Lafleur présente le tableau des JAP pour l’année scolaire. Elle indique que le 
conseil suit l’initiative de l’hôpital Holland Bloorview, qui a lancé une série 
d’activités sur l’équité et l’inclusion. Ce thème d’équité et inclusion sera abordé à 
plusieurs de nos JAP cette année. 

Mme Rossini félicite l’équipe EED et de Bien-être et inclusion. C’est important de 
reconnaitre les handicaps visibles et invisibles. 

Le CÉNO continue de nous appuyer à desservir nos élèves. Karine Despatie, 
orthophoniste, dessert les écoles de Wawa, Dubreuilville, Hornepayne, Chapleau 
et Sault Ste. Marie. Stéphanie Beaulieu, technicienne en travail social, dessert les 
écoles d’Espanola, Blind River et Elliot Lake. Julie Caissy, technicienne en travail 
social, dessert les écoles de l’ouest de son bureau à l’école Georges Vanier. 
Véronique St-Jean, travailleuse sociale, dessert nos écoles rurales de l’est. 

5. Mise à jour du service de l’enfance en difficulté 

 Centres de traitement de jour (CTJ) 2022-2023; nouveautés et entente avec 
Boussole 

Les quatre sites hôtes du CTJ sont l’école St-Denis, l’école Félix-Ricard, l’école 
Notre-Dame, Hanmer et l’école Alliance St-Joseph. Tous les élèves des écoles 
de l’est, ayant des besoins, ont accès à ces centres. 
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Une entente fut signée avec boussole. Deux travailleurs sociaux, un du CÉNO 
et un de notre conseil desserviront les élèves qui ne rencontrent pas les 
critères d’admissibilité de Boussole aux 4 sites. 

Boussole met en place un plan clinique pur appuyer les élèves qui rencontrent 
les critères d’admissibilité. 

 SIEN (Services intégrés pour les enfants du Nord) 

Des fonds reçus du Méo pour desservir les élèves en attente d’une évaluation 
psycho dans les régions rurales ont été répartis entre le CSPGNO et le CSC 
Nouvelon. Le CSC Nouvelon peut maintenant gérer la méthode dont les 
services seront répartis afin de réduire plus rapidement la liste d’attente.  

 Réadaptation en déficience visuelle Ontario 

Notre conseil fait appel aux services de l’organisme Réadaptation en 
déficience visuelle afin d’évaluer les salles de classe des élèves avec des défis 
de vision. 

 Journée internationale de sensibilisation au trouble de développement du 
langage TDL 

Une communication sera envoyée aux membres du personnel par courriel avec 
un lien YouTube le vendredi 14 octobre. 

 Mois de la sensibilisation aux troubles d’apprentissage TA 

L’équipe de psychologue et psychométriciennes a préparé une communication 
qui sera acheminée par courriel aux membres du personnel et dans les médias 
sociaux. On y retrouvera l’accès à des ressources, des articles et des affiches. 
De plus, des signets seront distribués dans toutes les écoles. 

6. Mise à jour du ministère de l’Éducation 

 Conseil consultatif ministériel de l’éducation de l’enfance en difficulté 
(CCMEED) 

Mme Lafleur rappelle aux membres que ce comité représente tous les CCED 
en province. Elle indique qu’elle partage les préoccupations de notre conseil a 
ce comité. 

7. Documents 

 Aperçu des JAP du personnel enseignant 
 Aperçu des JAP du personnel éducateur 
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8. Prochaine rencontre 

 Le mardi 6 décembre 2022 

9. Levée de la séance 

Mme Sylvie Courchesne propose la levée de séance, appuyée par Mme Suzanne 
Salituri. 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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